
ATA DA 68ª (SEXAGÉSIMA OITAVA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 15/08/2022. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião e em seguida 

o vereador Felipe fez leitura de trecho da Bíblia: Lucas 6;35:37.        

PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  Presidente submeteu ao 

plenário a ata da reunião   ordinária do dia 08 de agosto de 2022 a 

qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que 

procederam a assinatura da mesma. Leitura das correspondências: 

Ofício 54/2022 da Escola Estadual Afonso Romão de Siqueira 

convidando para Sessão Cívica de 7 de setembro, às 16 horas na 

Praça do Distrito de Palmeiral.  GRANDE EXPEDIENTE:   

ENTREGA DE MOÇÕES DE APLAUSO: 1) – Ao sr. 

CLAUDEMIR TERRA NOVA, autor: vereador Marcus Vinícius, 

por representar nacionalmente o município de Botelhos através de 

seu trabalho e suas locuções. Breve histórico: com 25 anos de 

história no rodeio brasileiro, é hoje um profissional na área, já fez 

locuções nos melhores rodeios do Brasil e tem o sonho de trabalhar 

na sua terra natal, Botelhos. Os vereadores parabenizaram o sr. 

Claudemir pela homenagem recebida e ato seguinte foi feita 

entrega da Moção de Aplauso; sr. Claudemir usou da palavra para 



falar de seu trabalho e agradeceu pela homenagem a ele prestada 

pela Câmara Municipal.  2) –Ao sr. RUI TAVARES DA 

ROCHA, autor: vereador Ronyelle, pelos relevantes serviços 

prestados ao serviço público do município de Botelhos. Breve 

histórico: Sr. Rui começou a trabalhar na Prefeitura em 2002 como 

zelador do Poliesportivo, nessa época contratado, depois passou no 

Concurso Público da Prefeitura ainda em 2002, trabalhou na 

Delegacia de Trânsito, na Escola Municipal Isaura Vilela Brasileiro 

e nos últimos anos trabalhou apenas na Prefeitura, dentro da 

Secretaria de Fazenda, tendo aposentado em junho de 2022. Os 

vereadores parabenizaram o sr. Rui pela homenagem recebida e ato 

seguinte foi feita entrega da Moção de Aplauso; sr. Rui usou da 

palavra para falar de sua satisfação em trabalhar como servidor 

público, que ao logo dos anos fez muitos amigos em todos os 

departamentos que trabalhou, encerrando sua fala , o sr.  Rui 

agradeceu pela homenagem a ele prestada pela Câmara Municipal. 

PROJETOS NOVOS: - PROJETO DE LEI Nº 78/2022 – 

AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, 

VALOR DE R$ 496.000,00.  Projeto com pedido de urgência – 

15 dias a partir da data do protocolo 12/08. Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer em conjunto das 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião quando o 

projeto será discutido e votado. PROJETO DE LEI Nº 79/2022 – 



AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, 

VALOR DE R$ 350.000,00.  Projeto com pedido de urgência – 

15 dias a partir da data do protocolo 12/08. Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer em conjunto das 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião quando o 

projeto será discutido e votado. REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando 

providências (sistema de escoamento de água) na Rua Miguel 

Cardillo, altura do nº 64, bairro Jardim Eldorado, foto em anexo, 

visto que constantemente fica água empoçada em frente à garagem 

da citada residência. Vereador Marcus Vinícius, aos CORREIOS, 

solicitando distribuição de correspondências nos seguintes locais: 

Bairro Jardim Eldorado, nas ruas acima da Rua Alfredo Machado 

(Bairro Eldorado – Loteamento Manassés); A partir da segunda rua 

do bairro Serra Verde; Bairros Jardim São Bento e Quinta do Café; 

requerimento endossado pelo vereador Charlles. Vereador 

Charlles, ao Prefeito, solicitando cascalhamento no morro da 

chegada do bairro Pinhalzinho. Vereador Ronyelle requereu 

entrega de Moção de Aplauso para a aluna Luiza Rita de Arruda 

Ramos e sua professora Patrícia Aparecida Bastos Lapi, da Escola 

Estadual São José, pela premiação recebida no Concurso Nacional 

do SENAR com o tema " Sustentabilidade e Empreendedorismo".  

REQUERIMENTOS VERBAIS:  Vereador Wellington, ao 



Prefeito: solicitando manutenção em ponte localizada no bairro da 

Serra, próximo da propriedade do sr. Mauro Ferrari. Vereador 

Felipe: 1-) ao Prefeito: solicitando manutenção da estrada que dá 

acesso à propriedade do sr. Carlinho Bolzan e outros, requerimento 

endossado pelo vereador Jefferson. 2-) à Operadora VIVO 

solicitando esclarecimentos sobre as constantes quedas de sinal da 

operadora, sendo que em alguns casos os clientes ficaram horas 

sem sinal de celular; requerimento endossado pelo vereador 

Valdevino. Vereador Luís Antônio, ao DER, reiterando 

solicitação de serviços de tapa-buracos na Rodovia LMG, trecho 

entre Botelhos/Divisa Nova, KM 25 ao 33, visto que são muitos 

buracos na pista (fotos em anexo) e quando iniciar o período de 

chuvas a rodovia pode ficar intransitável. Vereador Charlles, ao 

Prefeito, solicitando serviços de máquina e cascalhamento nas 

proximidades do Pesqueiro Capiau; estrada que sai do Milton 

Begalli sentido Rovilson. Vereador Jefferson, ao Prefeito, 

solicitando informações se existe projeto e previsão para instalação 

de sinal digital em Botelhos, requerimento endossado pelos 

vereadores Charlles e Valdevino. Vereador Marcus Vinícius, ao 

Prefeito, solicitando agilização da execução do projeto de 

recuperação das quadras de Botelhos e Distritos. Todos os 

requerimentos foram aprovados em Plenário. Ofício de 

condolências em nome da Câmara, à família da Sra. Lourdes 

Antônio Ribeiro Vicente, servidora pública do ESF de Palmeiral 

que faleceu na última semana.  ORDEM DO DIA: PROJETOS 



EM TRAMITAÇÃO - PRESTAÇÃO DE CONTAS DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS REFERENTE AO ANO DE 

2020. Processo permanece com a Comissão de Finanças 

Orçamento e Contabilidade que deverá emitir seu parecer até o 

final deste mês de agosto (Projeto de Resolução). PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 70/2022 – AUTORIZA CONTRIBUIÇÃO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o parecer em conjunto das 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade, submetido a discussão, nada sendo 

acrescentado, em votação o projeto foi aprovado pela unanimidade 

dos vereadores, sendo promulgada a Resolução nº 05/2022.  

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 71/2022 – FIXA A DESPESA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS PARA O 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023. Lido o parecer em 

conjunto das Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e 

Finanças Orçamento e Contabilidade, submetido a discussão, nada 

sendo acrescentado, em votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo promulgada a Resolução nº 

04/2022.  - PROJETO DE LEI Nº 74/2022 – AUTORIZA 

ABERTURA DE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS (valor de R$ 875.000,00). Projeto 

com pedido de urgência – 15 dias a partir da data do protocolo 

05/08. Lido o parecer favorável apresentado em conjunto pelas 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade, com a seguinte ressalva apresentada 



pelo vereador Marcus Vinícius, membro da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Contabilidade: “Acompanho o Voto das Comissões 

Permanentes e manifesto parecer favorável a tramitação do Projeto 

de Lei nº. 74/2022 junto ao Plenário desta Casa, porém gostaria de 

sugerir a Administração Municipal que aperfeiçoe o processo de 

planejamento, de forma que o orçamento represente o melhor 

possível às ações de governo, evitando sucessivos ajustes 

orçamentários mediante a utilização de suplementação”, submetido 

a discussão, nada sendo acrescentado, em votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu 

envio à sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 75/2022 – 

AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (valor 

de R$ 520.000,00). Projeto com pedido de urgência – 15 dias a 

partir da data do protocolo 05/08. Lido o parecer favorável 

apresentado em conjunto pelas Comissões de Constituição Justiça 

e Redação Final e Finanças Orçamento e Contabilidade, com a 

seguinte ressalva apresentada pelo vereador Marcus Vinícius, 

membro da Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade: 

“Acompanho o Voto das Comissões Permanentes e manifesto 

parecer favorável a tramitação do Projeto de Lei nº. 75/2022 junto 

ao Plenário desta Casa, porém gostaria de sugerir a Administração 

Municipal que aperfeiçoe o processo de planejamento, de forma 

que o orçamento represente o melhor possível às ações de governo, 

evitando sucessivos ajustes orçamentários mediante a utilização de 



suplementação”, submetido a discussão, nada sendo acrescentado, 

em votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo determinado seu envio à sanção do Executivo. - 

PROJETO DE LEI Nº 76/2022 – AUTORIZA CONCESSÃO 

DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA 

MÁRCIO BATISTA DE OLIVEIRA. Lido o parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Contabilidade para a próxima reunião. - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 77, DE 08 DE AGOSTO DE 2022 – 

ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 68 – PLANO DE 

CARGOS DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE 

BOTELHOS. Lido o parecer da Comissão de Constituição Justiça 

e Redação Final, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião 

quando o projeto será discutido e votado. ABERTURA DA 

PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os 

vereadores agradeceram a Deus e também desejaram uma boa 

semana a todos.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Felipe Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a 

presente, que li e 
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